



# 七旬老人爬楼摔倒 少年用身体“接住”



“如果不是王京同学,我的老命就没了……”10日上午,家住清江浦区金满华府的76岁老人李志光提着鞭炮,流着泪来到淮安市实验小学教育集团延安路小学校园,心怀感激地将一封感谢信递给学校领导。昨日,记者采访了老人的“救命恩人”王京同学。

王京是淮安市实验小学教育集团延安路小学六(1)班学生,今年13岁。10月2日上午,王京在所住居民楼爬楼梯时,看到住同一栋楼的李志光老人两手提着东西也在上楼。在王京走到离老人只有四五个台阶时,缓步上楼的老人突然重心不稳,向后一仰。眼看老人就要摔倒在地,王京赶紧伸出双手托住老人的后背。王京毕竟只是一个13岁的孩子,力量不足以阻止住老人身体向后倾倒,但他的身体和双手成了老人倒地时的“缓冲”,避免了老人受伤。由于老人摔倒的力度过大,导致王京的右手大拇指受伤。王京不顾伤痛,努力扶起老人。这时,老人的家人听到动静赶到现场,询问他们有没有受伤。李志光老人说自己没事,关心地询问起王京的情况。王京认为手指无大碍,宽慰老人说自己也没事。“中午我的手就肿起来了,做作业时写的字歪歪扭扭,丑死了。”12日上午,王京回忆说,他的作业是在国庆长假最后两天赶写的。

长假结束后,李志光老人才得知王京在救助他时手指受了伤,并影响了学习生活。“我们不能伤了孩子的心。做了这么大的好事,请

学校老师给予表扬,告诉他这么做是对的。”李志光老人让家人写了一封感谢信,他在信中向王京所在学校领导这样说道。

10日上午,李志光拄着拐杖,拿着这封感谢信和一盘鞭炮来到延安路小学。该校校长潘其明得知后,赶紧去迎接。“如果不是王京同学,我的老命就没了……”李志光哭着对潘校长说。“老师和父亲一直教育我要助人为乐,这是我应该做的。”昨日,王京有点腼腆地对记者说道。据王京的班主任老师胡大婵介绍,王京是个懂礼貌、有爱心的好孩子。学校提倡“垃圾不过夜”,负责倒垃圾的学生忘记了,王京会主动把垃圾带出教室;他平时看到有市民骑三轮车上坡费劲,也会主动伸手推一把。“听说王京救助76岁老人的消息,我一点也感到不意外。”胡大婵说。

■淮海晚报记者 刘权  
通讯员 孙步超 朱素梅



老人带着感谢信到学校

## 老太太来淮带孙子迷路 路人帮报警,民警送回家

晚报讯 11日下午,一名外地来淮带孙子的老太太在盱眙县盱城镇迷了路,多亏好心的路人帮她报警,在民警的帮助下她联系上了家人。

11日15时许,盱眙县公安局盱城派出所接群众报警称,在盱城镇万润发超市门口有位老太太找不到家了。接到报警后,民警马兰兰立即带队赶到现场。“老太太说话口音像安徽人,而且牙齿脱落,发音不清,交流起来很困难。”昨日,马兰兰告诉记者,老太太不会写字,无法弄清其家

庭住址。老太太走失地周边也无人认识她,于是马兰兰将老人带回了派出所。

到了所里后,民警为老人端来热茶,安慰其不要心急,并耐心地与老人沟通。最终,通过老太太断断续续的话语,民警总算知道了其儿子、儿媳的姓名。随后,民警通过警务平台,找到了老人儿子孙某的联系信息。然而,当民警拨打电话时,却一直无人接听。就这样,民警反反复复拨打了二十余次电话,直至当天晚上7点多钟,民警与老人儿子取得了联系。在送老太太

回家之前,马兰兰还为其端上了热气腾腾的饭菜。

据民警了解,老太太的儿子、媳妇住在盱眙某小区,她从外地来到盱眙是来带孙子的。因初来乍到,对小区周围情况不熟悉,11日下午外出逛街时迷了路。民警提醒,要尽量避免老人单独外出,一旦老人外出要在老人身上留下家人姓名和电话号码,方便走失时能第一时间联系到家人。

■通讯员 何清国  
淮海晚报记者 刘权

## 电动车接孩子的“规矩”,你懂吗? 交警开展接送孩子车辆交通违法行为整治

晚报讯 骑电动车、老年代步车接送孩子,对孩子的年龄、人数,都有严格的规定,否则就有可能被交警部门查处。记者昨日从交警部门获悉,目前全市正在开展接送孩子车辆交通违法行为整治。在整治行动中,交警部门发现,不少家长对于使用非机动车接送的相关交通规则并不了解。

11日下午放学的时候,一位老人开着老年代步车在清江浦区人民南路上,被执勤的护学岗民警拦了下来。“这辆老年代步车上坐着两个小学生。”市交警支队一大队民警柴伟告诉记者。老人称,儿子家有一男一女两个孩子,都在一所小学。平时儿子、儿媳上班忙,接送孩子的任务就落在了他身上。为了方便接送孩子,他特意买了老年代步车。

“这样就可以一下子接两个了。”老人说。然而,这位老人不知道的是,他的行为已经触犯了交通法规。柴伟告诉记者,按照《江苏省道路交通安全条例》第四十五条规定,非机动车只准搭载一名十二周岁以下的人员。搭载学龄前儿童的,应当使用安全座椅。十二周岁以上的未成年人驾驶自行车或者十六周岁以上的未成年人驾驶电动自行车,不得搭载人员。柴伟说,经过询问,这两个孩子的年龄都没有达到12岁,老人一下子搭载两个孩子,违反了这一规定。民警对老人进行批评教育,并处以20元的罚款。

据柴伟介绍,本周以来该大队护学岗民警已查处3起利用电动车、老年代步车接送12周岁以上学生或是搭载多名学生的交

通违法行为。那么,如何更好更安全地接送孩子上学放学呢?柴伟建议道:一是请学生家长配合交警部门的管理,在指定的家长等候区等待学生放学,不要乱停乱放,不要聚集站在学校门前道路上造成道路拥堵;二是使用合格车辆接送,严禁使用拖拉机、农用车、货运车,以及不符合国家安全技术标准的三(四)轮摩托车、电动车,和无牌、无照、无证的非法运营车辆接送学生;三是接送学生车辆要严格遵守交通法规,不拼接多名学生,使用机动车接送时要让学生坐在后排,低龄儿童尽量使用安全座椅,不要让学生将头、手伸出窗外。

■通讯员 徐军  
淮海晚报记者 何剑峰

### 桥下步道“蒸汽缭绕”



12日8:00,李先生来电:清江浦区清隆桥北边桥下有一段木制步道,我早上路过时发现,步道下冒出大量蒸汽,整个桥洞蒸汽缭绕,是不是哪边管道泄露了呢?

18605171110热线王磊:记者来到清隆桥时,在桥面上就看到有白色蒸汽不断从桥下冒出。来到桥下后,记者发现,蒸汽是从桥下木制步道底下冒出的,没有刺鼻味道。在步道下有一根管道通向河面,不断有热水从管道流出通入河里。李先生认为,这些蒸汽可能是热水带来的,“这样的排水管道设置在步道下,蒸汽不断冒出,很影响通行,如果蒸汽温度高,还会灼伤行人。热水排入河中,也不知道会不会对水质产生影响。”随后,记者联系了12345,工作人员表示会联系相关部门,到现场查看。

### 路上渣土雨后泥泞

12日9:10,刘先生来电:清江浦区漕运西路和西宁路交叉路口南边,路东侧慢车道上,被人倒了大量渣土垃圾,车辆只能绕行。由于下雨,垃圾附近的路面变得泥泞不堪,电瓶车经过时很容易滑倒。

18605171110热线王磊:记者在现场看到,这堆垃圾除了渣土,还有不少生活垃圾。由于雨水冲刷,该处近50米长路面上有很多淤泥,十分湿滑,过往电瓶车纷纷从路中间绕行。刘先生告诉记者,该处垃圾已经堆放了两三天时间,平时也常有一些车辆在夜间将垃圾偷倒在西宁路上。随后,记者联系了城管部门,工作人员表示会尽快进行处理。

### 幼儿园门口僵尸车“占位”

12日9:00,李先生来电:清江浦区支六路东段,市机关幼儿园香格里拉分园对面停了一辆白色轿车,车子已经停了近1年多,占用一个公共停车位,影响周围住户停车,希望有关部门能清理下。

18605171110热线实习记者陈帅:记者在现场看到,这辆小轿车停在市机关幼儿园香格里拉分园大门斜对面的公共停车位上,车头未悬挂牌照,车身表面有部分油漆脱落,车胎呈现半瘪状态。李先生说,幼儿园门口一到上学时车辆很多,这辆车给大家停车带来很多不便。随后,记者联系了交警部门,工作人员表示会尽快进行处理。

### 监控下男子顺手牵羊露馅

晚报讯 11日上午8点多,淮安火车站执勤民警接到一名小伙刘某报警,称其在候车室候车时,手机不翼而飞,拨打后手机处于关机状态。手机里有很多重要资料,因火车临近,十分着急。

接报后,民警立即调取候车室监控,发现一名中年男子行为异常,他将邻座上刘某的手机拿起后放进了自己口袋。随后,铁路民警通过衣着比对,很快在候车室中找到这名男子。

经调查,该男子张某今年43岁,盐城人,在淮安打工。因近日天气变冷,张某打算回家取衣服,便购买了当日淮安至盐城的火车票。他在候车时看到邻座的刘某一直在玩手机。火车临近,刘某起身走后却将手机遗忘在座椅上。张某发现后起了贪念,便拿起手机并关了机。当民警找到他时,对于“顺走”手机的事,张某矢口否认,但看到监控中自己拿手机的一幕时,他低下了头,称自己一时糊涂,请刘某原谅。民警对张某进行法治教育后,将手机归还给刘某。

■淮海晚报记者 王磊 通讯员 温咪咪